

# 12315去年共受理全省各类消费者咨询、投诉、举报96222件 为消费者挽回损失4955万元



本报海口3月14日讯（记者宗兆宣 通讯员陈术颖）随着消费者维权意识的增强，省工商部门接到的投诉有逐年递增趋势。2015年省工商局12315调解处理中心共受理各类消费者咨询、投诉、举报96222件，同比增長14.4%。工商部门全年共为消费者挽回经济损失4955.8724万元。为迎接3·15国际消费者纪念日的到来，海南省消费者委员会日前专门召集27

家企业进行座谈，倡导并约束各企业诚信经营。

据了解，2015年消费者投诉热点主要集中在通讯产品、交通工具、家用电器、服装鞋帽、家居用品、互联网（电信运营商）、餐饮和住宿、商品房等行业商品质量和服务以及售后服务方面。在2015年省工商局12315调解处理中心接到的投诉中，其中苹果、三星、华为位居手机投诉前三位；爱玛、台铃、

雅迪位居电动车投诉前三位；中国电信、长城宽带、中国移动位居电信运营商投诉前三位；意尔康、百丽、阿迪达斯位居鞋类投诉前三位；国美、苏宁、大润发位居大型卖场投诉前三位；德邦物流、百世汇通、火车头物流位居快递服务类前三位；海尔、格力、美的位居电器品牌投诉前三位。

省消委会秘书长陈夏宇告诉记者，之所以这么多知名品牌或企业被

投诉，是因为这些知名企业的市场占有率大，消费人群多，出现消费纠纷难以避免。但企业要检讨自身存在的服务不到位等诸多问题，不断提升服务水平。

陈夏宇表示，召集27家企业召开座谈会，其实也是一次集体约谈会。这27家企业中有一半以上曾因被投诉过于集中被单独约谈过，而2015年省消委会已对50多家企业进行过单独约

谈，以后还将进一步加大对企业的监督力度，不断净化市场环境。

被单独约谈过的中国有线电视网络有限公司海南分公司相关负责人表示，被工商部门约谈后该企业已进行了深刻反思，并出台了一系列整改措施，群众的诉求和工商监管部门的约谈既是压力也是动力，通过整改相信也能促进企业自身的不断完善和发展。

## 海南工商对21种商品进行抽检 不合格检出率达28.7%

本报海口3月14日讯（记者宗兆宣 通讯员陈术颖）14日晚上，海南省工商行政管理局公布了2015年度对海南21种商品的抽检结果，不合格检出率达28.7%。不合格商品主要涉及家用纺织品、家用纤维制品、凉席、蚊帐、棕纤维弹性床垫、定配眼镜、家用燃气灶、小家电、鞋帽、节能灯、珠宝等。

记者从省工商局获悉，省工商局2015年专门组织海口、三亚、儋州、琼海、万宁、文昌、澄迈、陵水、临高共9个市县工商局，开展了流通领域商品质量抽查检验工作，重点对床上用品、家

用电器、服装鞋帽、妇婴用品、儿童玩具、汽车配件、车用汽柴油、眼镜、手机、农资、建材、珠宝等21种商品进行抽检。共抽检商品896批（次），其中，全部项目合格的有639批（次），不合格商品有257批（次），不合格检出率28.7%。

对于抽检中发现的销售不合格商品违法行为，工商部门将依法查处，并将处理结果通过企业信用信息公示系统向社会公示。下一步，省工商局还将进一步加强流通领域商品质量抽查检验工作，努力提升我省流通领域商品质量，更好地维护消费者的合法权益。

本报记者 郭景水

今天下午召开的2016年度全省中招工作会议透露：我省今年中招有5个方面的变化。

### 变化1 体育考试的难度有所增加

今年中招体育考试的项目不变，依然是长跑和坐位体前屈。其中长跑项目30分，坐位体前屈20分。

继2015年比2014年提高评分标准之后，我省2016年中招体育考试的评分标准在2015年的基础上进一步提高。比如男子1000米长跑的满分由原来3分50秒提高到3分42秒；女子800米的满分由原来的3分38秒提高到3分32秒；男子坐

位体前屈的满分由原来的16.1厘米提高到17.6厘米，女子坐位体前屈的满分由原来的16.7厘米提高到18.0厘米。

### 变化2 “异地中考”进一步放开

面向全省招生的学校对学籍在我省的外省户籍考生（注：即“异地中考”）不再限报。海南中学、省农垦中学分配指标到市县（单位）的学校，将单独分配指标招收学籍在我省的外省户籍考生。同时，各市县（单位）要逐步提高学籍在本

地户籍不在本地的考生升学比例。

### 变化3 师范定向免培生列入提前批次

今年我省启动乡村教师定向培养，其中琼台师范高等专科学校乡镇幼儿园定向免培生列入中招提前批次录取，今年招生100人。

乡镇幼儿园定向免培生从具有定向培养市县户籍的品学兼优的初中应届毕业生中招收，须参加当年我省中考，面试合格，且达到划定的录取分数

线。为妥善解决男女幼师比例严重失调问题，男幼师定向免培生的录取会占总录取人数的一定比例。

### 变化4 “省一级学校”安排两个批次

有两所“省一级学校”的市县，经当地市县教育行政部门提出申请，可将某所“省一级学校”部分计划放在第二批次录取，其余计划继续在第一批次录取。

目前，海口市有5所“省一级学校”：海南华侨中学、海口市第一中学、琼山中

学、海口实验中学、海口市第四中学；儋州市有2所“省一级学校”：儋州市第一中学、儋州市八一中学；文昌市有2所“省一级学校”：文昌中学、文昌市华侨中学。

### 变化5 “省一级学校”指标到校生比例提高到45%

“省一级学校”的指标到校计划占本校招生总计划的比例不低于45%，比去年提高了5个百分点，其余市县重点中学不得低于40%，比去年提高了5个百分点。

进一步增加“省一级学校”和其他重点中学指标到校计划，意味着有更多的乡镇中学初中毕业生可以进入“省一级学校”或市县重点中学就读高中，有助于义务教育阶段的生源均衡分布。

（本报海口3月14日讯）

## 今年我省中招有5大变化

### 一、招聘岗位及任职条件

#### 专业工程师 若干

招聘岗位	工作地点	招聘岗位	工作地点
钢结构工程师	海口	装修工程师	海口
土建工程师	海口	园林工程师	海口
暖通工程师	海口	弱电工程师	海口
给排水工程师	海口	强电工程师	海口
电气工程师	海口	幕墙工程师	海口
海洋环境工程师	海口/三亚	场道工程师	海口
水利港建工程师	海口/三亚	安全工程师	海口
桥梁工程师	海口/三亚	EPC业务类	海口

#### 职位要求：

- 1.大学本科及以上学历，工程类相关专业，211、985院校及国际化人才优先；
- 2.有知名房地产公司相关岗位工作经历优先，掌握工程管理规范、技术要求、施工工艺；熟悉国家法律法规、建设部强制性条文及国家现行规范规程；熟悉工程项目管理制度和程序；
- 3.拥有本岗位要求的相关职业资格证书；
- 4.大学英语四级（含）以上（或托业、雅思、托福同等及以上水平）。

#### 造价工程师/造价经理 若干

#### 职位要求：

- 1.大学本科及以上学历，工程类相关专业，211、985院校及国际化人才优先；
- 2.3年以上行业工作经验，造价经理要求5年以上行业工作经验，了解工程项目运作流程，掌握造价、预算管理规范、有成本管理概念；
- 3.拥有本岗位要求的相关职业资格证书，能熟练应用成本管理软件；
- 4.大学英语四级（含）以上（或托业、雅思、托福同等及以上水平）；
- 5.具有标杆房企、中建系统施工单位工作经验者优先。

#### 建筑设计师/项目设计经理 若干

#### 职位要求：

- 1.大学本科及以上学历，建筑学/景观学/工民建/城市规划等相关专业；
- 2.5年以上行业工作经验，有知名房地产公司相关岗位工作经历或有设计院独立绘制施工图经验的优先；
- 3.持有相关职业资格证书，能熟练应用设计类相关软件；
- 4.大学英语四级（含）以上（或托业、雅思、托福同等及以上水平）。

#### EPC业务类 若干

#### 职位要求：

- 1.大学本科及以上学历，工程类相关专业，211、985院校及国际

## 绿地集团携手城市英雄 举办捐衣公益活动

本报讯（记者孙慧）3月12日至13日，海南绿地集团·海长流营销中心携手公益组织环太·城市英雄在长流营销中心举办一场爱心捐衣公益活动，为海南乡村孩子送去春天的温暖。

进入3月份的海口气温依然偏低，不少乡村贫困家庭的孩子缺少御寒衣物。在植树节之际，绿地集团·海长流营销中心举办了一场“春暖海长流，为爱益起来”的主题活动，联手环太·城市英雄公益组织在营销中心发动市民参与“捐赠旧衣·援手山区”的全民公益活动。

不少市民手里提着大包小包的衣物走进活动现场，只为将这一份爱心传递到遥远的山区。在现场，市民捐献旧衣物不仅可以获得绿植，还有各种环保DIY课程教授如何变废为宝，变身超级达人，创意大树DIY等多项趣味环保小游戏，让参与者在游戏中体验到环保的深刻价值。

绿地集团·海长流营销中心相关负责人表示，环太·城市英雄是一个新型公益机构，机构延续了美国“救世军”的创新回收模式，实现“旧衣捐赠——反哺公益”，为城市环保注入新鲜活力。绿地集团作为世界500强企业之一，肩负社会责任，通过对公益事业的支持，弘扬绿地以大爱为核心的企业文化。

### 保护红树林湿地 海南中粮可口可乐 初期出资10万元

本报讯（记者王黎刚）3月12日，正值一年一度的植树节。海南中粮可口可乐携手当地众多爱心志愿者前往海口东寨港红树林保护区开展植树活动。

据悉，海南中粮可口可乐践行社会职责之“保护湿地”可持续发展项目，认种认养红树林长宁头码头至拱桥1.4公里区域，自愿出资10万元作为初期可用资金，用于购买苗木、整地、种植、后期养护、补植等，并通过不间断开展社会活动，联合媒体资源，向公众传播保护红树林生态自然环境的重要性。

桂林洋海经院大批学生志愿者自发报名，加入到本次行动行列，为环保贡献自己的一份力量。东寨港红树林被评为中国最美八大海岸之一，素有“海岸卫士”、“造陆先锋”、“海水淡化器”等美誉，它具有防风消浪、促淤保滩、固岸护堤、净化环境、保护生物多样性、维持海岸河口生态平衡等强大的生态功能。通过此次活动，海南中粮可口可乐呼吁大家共同关注红树林，关注湿地资源的保护，共同参与到保护红树林的活动中来。海南中粮可口可乐一贯坚持以经济、社会和环境可持续性的方式进行经营，以可持续发展为出发点，举办了一系列公益环保活动。未来，海南中粮可口可乐将持续关注公益环保事业，为环境保护贡献力量。



海航基础作为世界500强海航集团旗下企业，秉承海航创业精神，以“创造美好生活、造福于人类的幸福”为愿景，结合“一带一路”国家战略，以PPP项目为发展方向，大力拓展双港一路、GTC交通枢纽综合开发等项目，打造全球领先的基础产业投资运营管理商与海上丝绸之路建设投资商。总资产逾1700亿元，年收入逾200亿元，拥有3家上市公司（海航基础600515，航基股份HK00357，一卡通834858），下辖机场12家，临空产业园5个，万亩填海项目2个，高尔夫球场8家，持有型物业87万m<sup>2</sup>，储备土地3万余亩。旗下海口大英山CBD开发项目荣获2015年度海口市重点项目先进单位特等奖，海口美兰机场二期扩建工程、海口南海明珠人工岛项目荣获2015年度海口市重点项目先进单位一等奖。

海航基础下辖海航机场、海建工程、海航地产、一卡通、海航旅发、海航通航、海航临港、海航免税等业态公司。海建工程是海航基础旗下唯一一家专注于工程总承包管理、工程代建、设计管理、综合采购等业务，依托自身设计、项目管理的丰富经验，统筹集结优势资源，打造国际一流工程的总承包服务商。下辖1家房屋建筑施工总承包一级资质施工企业，多家具备资质的工程项目总承包管理、造价咨询、监理等专业公司，能够提供EPC工程总承包、工程管理、委托代建、工程施工、工程设计等系列工程技术与管理服务。

现因海建工程EPC工程总承包业务、大英山CBD片区海口双子塔项目、美兰国际机场二期扩建项目、金海湾南海明珠生态岛项目及三亚新机场项目等2016年度重点项目工作需要，面向社会诚招各类专业工程师、造价人员、设计人员等优秀英才，虚位以待，诚邀您的加入。